20.23

I en viss volym ges den elektriska potentialen av funktionen
V = 5x - 3x%y + 8yz?

Bestam ett uttryck for x-, y- respektive z-komponenten for det elektriska
faltet i denna volym. Bestam faltets belopp i punkten (1, 0 -2).
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20.25

En stav med langden L ligger lings x-axeln och har sin vanstra dnde ix =0
sasom visas i figuren, Den har en homogen laddningsfordelning A = o x, dar
o ar en positiv konstant (enhet?}.
Bestdm potentialen i punkten A.
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20.38

En sfarisk kondensator bestar av ett yttre stiriskt ledande skal med radie b
och laddning —Q samt ett inre med radien a och laddningen +Q.

Bestdm kondensatorn kapacitans.

Hur stor &r kapacitansen for stora viarden pa b?
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20.49

Tva kondensatorer med kapacitanserna 25,0 mikrofarad och 5,00
mikrofarad parallelikopplas och laddas upp med hjalp av en 100-volts
spanningskilla.

Rita kretsen och berféikna den totala energin som &r lagrad i de tva
kondensatorerna.

Hur stor skulle potentialskillnaden kondensatorerna om de hade kopplats i
serie om de skulle innehalla lika mycket energi som i det foregaende fallet?
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20.68

Fyra bollar, vardera med massan m, ar forbundna med fyra icke ledande
sndren sasom visas i figuren. Hela anordningen placeras pa ectt horisontellt
icke-ledande friktionsfritt bord. Bollarna 1 och 2 har vardera laddningen +q
och bollarna 3 och 4 ar oladdade. Bestam den maximala farten hos boll 3
och 4 efter det att man har Klippt av snoret mellan bollarna 1 och 2.
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20.76

Tva kvadratiska plattor vardera med sidan 1 4r parallella med varandra
sasom figuren visar, Avstandet mellan dem &r d (d<<l). Plattorna &r uniformt
laddade med +Qo och —Qo. Ett metallblock med l&ngden ! och en tjocklek
som dr marginellt mindre &n d fors in strackan x mellan plattorna.

a. Berdkna den lagrade energin som funktion av x.

b. Bestim kraften pa metaliblocket.

¢. Arean hos framkanten pa metallblocket &r ungefér 1d. Bestdm kraft

per ytenhet pa framkanten.
d. Hur stor 4r energitidtheten i det elektriska faltet mellan plattorna.
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22.17

En stark magnet placeras under en horisontell ledande ring vars radie ar r
och som genomflyts av en strém I, sdsom figuren visar. Bestam den
resulterade kraften pa ringen om magnetfiltet bildar vinkeln 0 med normalen

till ringen. =84 ;
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22.37

Fyra langa parallella ledare genomilyts vardera av strtémmen I = 5,00 A.
Figuren visar hur arrangemanget ser ut frdn sidan. Strémmarnas riktningar

framgar ocksa i denna.
Berikna det magnetiska filtet i punkten P i mitten av kvadraten om den har

kantlangden 1 = 0,200 m.

Losning: A B <
o o
E’la‘\}%i‘"zdgﬁ,w £ Q-“ir'--i O gaadd ! & ?
bela £e s adgd e e dor al !
i '
_Q'(;;-‘ - [ - __
Conn, P iau\:} s v, e &*@s-@gngﬁ C L D
Dot . ., -
T "f\.ﬂ,% a. = %;\g-:‘é;lf& = g%f\ivgﬁé
W e
- ¥ ‘ i .
Nu, e e v "&g v ledave douwa 8,«@./' WA L b B

€ R P
iﬁ{:’l&%ﬁ%mk@a\\ ':”alﬁb% ﬁgwg’w\(& -

- 4'?11&0"}; 5&@%
2T . 0,200 {2

=

gw /,\x;iélg
o p
¥ 45 — o
8, B =83 pi
Totul b Ve
_ - v
B, =48 & = A4 Fo1d o = 200 Pt



22.40

=
Magnetfiltet pa avstandet 40, O(i?‘ 4n en lang, rak ledare som genomflyts av
strémmen 2,00 A ar 1,00 mikrotesla.
a. Pa vilket avstand ar magnetféltets styrka _;I,,,Q@’mlkmtesla
b. Vid ett visst tillfille &r strdmmarna i de tva tradarna i en
forlangnlngssladd vardera 2,00 A i motsatta riktningar. Hur stort ar
magnetfaltet pd avstandet 40,0 cm fran en punkt mitt emellan
tradarna (se figuren) om de ligger pa avstandet 3,00 mm fran

varandra?

@ ind

c. PA vilket avstand ar det en tiondel av detta varde?

d. Strémmen i mittraden av en koaxialkabel ar vid viss tillfalle 2,00 A och

lika stor fast motsatt riktad i hdljet runt denna, Hur stort ar det
magnetiska faltet utanfér koaxialkabeln?
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22.44

En kvadratisk stromslinga med kantldangden 2,00 cm genomflyts av
strémmen 0,200 A. Den befinner sig inuti en solenoid sa att normalen till
slingan &r parallell med magnetfaltet i solenoiden. Denna har 30 varv per cm
och genomflyts av strémmen 15,0 A. Bestém kraften pa vardera sidan av
stromslingan och bestim det vridande moment som verkar pa den.
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22.52

Betrakta ett tunt, rakt tradsegment som genomflyts av en konstant strom L
Tradsegmentet ar placerat som framgar av figuren.
a. Anvand Biot-Savarts lag och bestAm magnetfaltet i punkten P,
b. Antag att vi i stallet har en odndligt lang trad och anvand Amperes lag
for att ta fram magnetfaltet i P.
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22.58

Protoner som har en kinetisk energi som ar 5,00 MeV 10r sig i positiv x-led
och kommer in i ett magnetfilt B = 0,050 k T riktat ut fran papperet och
som har detta virde i intervallet x = 0 till x = 1,00 m.
a. Bestim y-komponenten av protonernas roérelsemangd néar de lamnar
magnetfiltet.
b. Bestdm vinkeln o mellan den ursprungliga hastigheten och
hastigheten nar protonstralen kommer ut ur omradet med magnetfalt.
Bortse fran relativistiska effekter.
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22.63

En mycket lang, tunn metallfolie med bredden w genomflyts av en strom 11
dess langdriktning. Bestdm magnetfiltet i punkten P i figuren.
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